



济南部署全员核酸检测预案,每2000—2500人设一个采样点

# 师生离济外出,必须向学校报备

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超

1月29日,济南市委市政府召开新闻发布会,围绕疫情防控、保供稳价和教育系统当前及假期期间疫情防控举措等主题介绍了有关情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,济南有序推进新冠病毒疫苗接种。经过审核验收、培训认定,全市储备接种点233个、工作人

员2042人,明确疑似异常反应处置定点医院15家,所有接种点均由二级以上综合医院派员保障。根据防控形势、疫苗供应和暴露风险,先急后缓、稳妥推进接种工作。进口冷链物品一线工作人员接种已基本完成,国际国内交通运输、医疗卫生行业人员及因公因私出国人员等高风险人群接种正在进行。截至1月28日24时,累计完成接种98194人(其中接种完两剂38708人、仅接种一剂

59486人)。

发布会上记者了解到,目前济南核酸检测机构达88家,日检测能力23.38万人份,均居全省首位。同时部署全员核酸检测工作,以市指挥部名义印发《济南市市域内全员核酸检测工作预案》,按照每2000—2500人设置一个采样点的标准,全市设置采样点4650个、配备采样人员15293名;分级分层组织街道办、采样点、检测机构、疾控中心人员培训。做好

全员核酸检测信息化保障,全员核酸检测信息系统实现区县全覆盖,完善了核酸检测的全流程闭环管理。

发布会上,济南市教育局总督学宋豫表示,倡导师生及家人在本地过节,非必要不出济,禁止到境外和中高风险地区探亲旅游。如师生离济外出,必须向学校报备,严格执行健康情况报告制度,并按学校要求及时回到居住地。

济南市发展改革委党组成员、副主任张倩介绍,目前济南正积极采取措施,统筹做好保供稳价工作。加强生产调度组织,切实加强米面油肉蛋生产和调度供应,狠抓速生菜和大棚菜生产,同时增加猪肉供应。“成品粮油储备可供应15天以上,猪肉储备可供应14天,蔬菜储备可供应7天,近期济南将适时投放政府储备冻猪肉,进一步平抑猪肉市场价格。”张倩表示。

# 地下车库改建的超市已撤柜停业 接下来将恢复原貌



小区车库改超市

去年12月,齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了济南市槐荫区琪鑫苑小区未经业主同意就将地下车库部分区域改建成一处大型超市,带来一系列问题引发业主不满一事。1月29日,记者从济南市槐荫区综合行政执法局了解到,车库改造方未向主管部门申报变更使用性质就擅自进行建设,目前超市已撤柜停止经营,他们已要求改造方将车库恢复原貌。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 咸云雷

## 超市已撤柜并停业 车库入口灯光牌已拆

1月29日下午3点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到匡山琪鑫苑小区。可以看到,地下车库入口处的超市灯光牌已被拆除,几名工人正在清理地面上的灯光牌碎片。一名工人告诉记者,他们是下午1点多开始干活的,只负责拆除灯光牌,超市的情况不了解。

记者注意到,车库入口处摆放了很多货柜,几名穿着工装的工作人员正在搬运。据搬运的工作人员称,他们是超市的员工,超市早在一个月前就开始撤店了,里面的东西也早已搬完,只剩下一些货柜和入口的灯光牌,等灯光牌拆完,他们就把货柜都运走。

陈女士提供的《信访事项处理意见书》显示,针对琪鑫苑小区129号楼地下车库改为超市一案,济南市槐荫区综合行政执法局在受理后第一时间向济南市自然资源局发函,济南市自然资源局在回函中指出,当事人未向主管部门申报变更使用性质的相关材料,并擅自在建筑物底层建设围墙。

“我局依据该案回复函意见进行立案调查,根据调取的证据显示该案件存在多个当事人,地下车库存在多次转租行为,给执法人员增加了调查难度。”槐荫区综合行政执法局在告知书中表示,超市负责人自称超市为多人合伙经营,现无法经营,他们将起诉出租给他们场地的甲方。

去年12月,琪鑫苑小区的业主陈女士(化姓)向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,2019年12月,小区地下车库以维修管道为由突然拉起围挡开始施工,直到2020年11月底,地下车库入口处立起了“世纪华联超市”的灯光牌,业主们才发现地下车库部分区域被改建成了一个大型超市。

据小区业主介绍,超市的出现给小区带来了很多问题。由于超市开业后吸引了很多周边居民,外来人员能随意进出,给小区带来了安全隐患。另外,因超市内没有厕所,超市工作人员和大量购物人群没有地方方便,一些人就在绿化带里解决,对小区环境造成影响。

就琪鑫苑小区地下车库被改建成超市的情况,去年12月10日,济南市槐荫区城管局曾表示,他们在等规划部门的意见,如果规划部门认为车库用途不能改变,他们将依法进行查处。而当时济南市自然资源和规划局直属第二分局则明确表示,琪鑫苑小区未办过任何更改用途的手续,他们已回函执法局,让执法局依法处理。

1月29日,陈女士给记者发来消息,称事情终于尘埃落定,他们收到了济南市槐荫区综合行政执法局的回复告知书,执法局在告知书上称,已要求超市停止经营,车库恢复原貌。

告知书最后称,超市经营者目前已将经营物品撤柜并停止经营行为,按照双方合同约定等待出租房(甲方)返还租金恢复车库原貌。告知书落款时间为1月28日。

## 将协调街道帮助 恢复车库原貌

“目前来说我们是满意的,毕竟执法局已经下了文件,达到了我们的要求,就是不知道后期改造方那边执行不执行,到底能不能把车库恢复原貌。”陈女士表示,他们希望执法部门能督促改造方严格执行告知书内容,尽快恢复车库原貌。

29日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到槐荫区综合行政执法局。工作人员表示,给琪鑫苑小区业主的《信访事项处理意见书》确实是由他们下发的,车库恢复原貌要由街道牵头,具体执行方为车库的改造方。

“改造方的人可能是找不到了,前期他把超市里的东西都搬走了,但现在人找不到了。”工作人员表示,下一步他们会再联系,如果实在找不到人,就让街道协助恢复,但据他们了解,街道目前也缺少资金。“要是实在不行,我们再向区里请示。”工作人员称。

随后,记者也联系了匡山街道办。据工作人员称,他们问了城管科和琪鑫苑小区物业,目前超市已开始撤柜,正在恢复原样。至于下一步如何将改建区域恢复成车库原貌,工作人员表示他们会持续跟进此事。

## 一年被罚300元超三次 出租车从业资格将不保

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程凌润

1月29日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市人大常委会获悉,《济南市客运出租汽车管理条例(征求意见稿)》面向社会公众征求意见和建议,截止日期为2021年2月6日。

该征求意见稿共有总则、经营许可、经营服务、运营保障、监督管理、法律责任等七个章节,出租汽车驾驶员在一年内被交通运输主管部门处三百元以上罚款累计达三次以上的,将被吊销从业资格证。

据了解,征求意见稿所称的客运出租汽车包括巡游出租汽车(以下简称巡游车)和网络预约出租汽车(以下简称网约车)。车辆要安装符合国家标准的具有行驶记录功能的卫星定位装置、应急报警装置,安装配置能存储十五日以上的车内监控设备及符合行业管理要求的智能终端设备且保证正常运行。

巡游车实行政府定价或者政府指导价;网约车和提供个性化、特需服务的巡游车实行市场调节价,市人民政府因公共利益需要可以依法采取价格干预措施。

如果巡游车驾驶员不按照规定使用计价器;巡游车驾驶员拒绝出具收费发票;车辆发生故障,无法完成运送服务;提供服务的网约车车辆、驾驶员线上线下不一致,乘客有权拒付车费。乘客应当支付乘坐客运出租汽车过程中发生的过路、过桥等费用。

## 长清区消防救援大队 开展消防安全“大普及”

本报讯 为扎实开展消防安全大排查大整治专项行动,营造全民消防的浓厚氛围,长清区消防救援大队监督员舒冬梅、杨伟倩积极开展消防安全宣传培训“大普及”活动。

通过采取多角度、多方位、多渠道和贴近生活、贴近群众、贴近实际的宣传渠道,借助当地高层建筑内楼宇电视、小区宣传栏、LED电子显示屏、电影院等点亮消防安全公益提示,抢占消防宣传制高点,24小时不间断播放。

与此同时,结合辖区企业消防安全实际情况和各场所火灾特点,印制社会单位消防安全电动车五条禁令和防火海报,并在辖区内进行广泛张贴。开展重点领域消防安全管理“大提升”行动。在行业系统、隐患突出区域、公共消防设施推行消防安全标准化建设,推行消防车通道、消火栓规范化、标识化管理。(通讯员 杨伟倩)